

拧紧假期“安全阀”！

云霄县县长带队开展“五一”期间安全检查

本报讯（朱乔柽 朱淮杰）5月1日上午，云霄县县长沈顺来带队开展“五一”期间安全检查，进一步压紧压实主体责任，拧紧安全生产责任链条，坚决守住安全生产底线，让人民群众安全过节、安心过节。

在云霄县东州冷冻食品有限公司，沈顺来通过听汇报、看现场的方式，对涉氨制冷企业设备维护运行、日常巡查、记录台账、安全管理及应急预案落实等情况开展全面检查。沈顺来指出，要时刻绷紧安全弦，全面落实企业安全生产主体责任，健全完善应急管理制度和应急预案，加强安全隐患排查和整改力度，确保不发生任何安全生产事故。

在云霄县医院整体迁建项目一期工程建设现场，沈顺来认真听取关于工程总体概况、工程进度和安全生产措施落实等方面工作的汇报，查看了施工现场临边防护、扬尘控制等情况。沈顺来强调，施工单位要严格落实安全生产各项规定，要重点抓好工人的安全

教育，定期开展应急演练，提升工人的安全防范意识和技能，确保建筑施工现场安全无事故。

在云霄裕宝液化气有限公司，沈顺来认真听取安全隐患排查和燃气安全措施落实情况，要求主管部门要严格落实行业监管责任，深入开展安全隐患大排查大整治，时刻严把企业生产经营“安全关”，企业要切实加强应急管理人员业务培训和实操演练，确保关键时刻有设备、有人员、善应急，切实防范安全生产事故发生。

最后，沈顺来一行到云霄县物资总公司火工仓库开展安全检查，强调要增强安全意识、责任意识、底线意识，落实人防、物防、技防等各项安全防范制度，进一步提升仓库的安全管控力度和水平，为维护辖区安定稳定奠定坚实基础。

安全生产无小事。检查中，沈顺来强调，各级各部门要始终树牢“安全是1，其余是0”的思想，把安



沈顺来带队开展“五一”期间安全检查

全生产时时放在心上，紧紧抓在手里，把责任真正落下去，针对重点领域、重点部位和重点区域，全面加强安全管理和隐患排查治理，强化值班值守和应急处置，提升应急处突能力，确保一旦发生事故或险情，快速响应、有效应对、及时处置，坚决防范和遏制各类安全事故发生，确保“五一”期间全县生产有序、社会大局稳定。

县领导陈顺国、汤永坚、方锦洲、蔡权城，县直有关单位负责同志参加调研。

一场“大会战”，在云霄打响！

本报讯 一份文件的出台，历经4次县级会商研讨，数次专题协调座谈，多轮征求意见，历时两个多月成为云霄全县“大会战”纲领。

日前，《云霄县人居环境整治“八个一”工作机制》出台。这份文件立足县情实际，将改善农村人居环境作为党政“一把手”工程，综合整治措施“升级加码”。

发令枪响，一场“大会战”热潮席卷全县158个行政村、39个社区。各村（社区）以“八个一”工作机制为抓手，以改善群众生活品质为根本目的，结合全国文明城市创建工作，常态化铺开清洁行动，主攻垃圾清运、污水治理、拆旧拓新、厕所革命和村容村貌提升，落细落实人居环境整治各项目标任务，全力擦亮乡村振兴底色。

“八个一”力求决战决胜，云霄县不断——探索完善一套科学的清扫清运管护机制，打一场人居环境整治持久战，组建一支监督检查队伍，建立一套镇村干部部分级负责制度，实行一套县领导督导帮扶制度，建立一套“县委巡察、政府督查、纪委监委”制度，推行一套问责问效制度，出台一套激励奖励机制。

拿好“扫帚” 拆旧拆废

机制落地，为乡村“塑形美颜”，关键在拿好“扫帚”，拆旧拆废。

为此，云霄县围绕“怎么扫、怎么运”，探索完善一套科学的清扫清运管护机制，鼓励试行清扫、清运分离的“双线结合”运行模式，对清运第三方和村庄保洁队伍分别建立监管制约机制，高效规范清运操



俯瞰马铺乡

作规程。

围绕“怎么整、怎么拆”，打一场人居环境整治持久战，先行开展为期一个月的“清洁攻坚清零”集中行动，创新实施“拆旧拓新”年度竞赛，常态化设立村庄“清洁周”“清洁日”，在镇村两级同步推开“季评比、年量化考核”，确保用3年时间实现全县人居环境“全域整治、全域提升”。

责任分工 层层压实 到村到人

全县实行一套县领导督导帮扶制度，分管县领导每月开展一次随机检查，挂钩县领导每季开展一次督导、每年落实一次“村村到”检查，全力补短板、解难题、促落实；建立一套镇村干部部分级负责制度，落实乡镇党政正职领导牵头抓总职责，压实乡镇驻村（社区）领导直接责任、村（社区）党组书记落实主

25亩，建设通用厂房及相关配套2万平方米，主要研发、生产、销售工业机器人、线性机器人、自动喷油机及塑胶周边设备等。项目投产后年产值可达1亿元以上，创税收超300万。

铝电容胶塞生产项目：该项目拟由东莞联华鑫精密橡胶有限公司客商杜军投资建设，计划总投资5亿元，拟在云陵工业开发区租赁厂房26880平方米作为生产用地，主要从事铝电容胶塞的生产、销售。项目扩产投入使用后预计年产值1亿元以上，年创税收超200万元。

地标产品营销项目：该项目专注于云霄县地标产品研发、定标、培育、供应与销售的服务型企业。拟组建包含营销部、供应链管理部、文创行政部、云供网络平台开发部、财务部等团队。主要从事服务农户提高云霄地标产品种植养殖技术、提高产品品质、优

体责任；组建一支监督检查队伍，联动志愿者、老人会会长、党员代表等社会力量，用好线上反面典型曝光平台，真正请群众参与、让群众监督、由群众“打分”。

同时，建立一套“县委巡察、政府督查、纪委监委”制度，真正做到工作落实必查、整治成效必查、经费投入必查、长效机制必查。

导向突出 奖惩分明

政策的“作战计划”中，导向突出、奖惩分明。云霄县出台了一套激励奖励机制，实行以奖代补、强化正向激励、启动评优评先，尤其是对人居环境整治成效明显的乡镇，按照第一名50万元、第二名30万元、第三名20万元的额度，奖补农村人居环境整治经费，营造“大村小村你追我赶、家家户户比学赶超”的浓厚氛围。

同时，严格推行一套问责问效制度，对每月人居环境整治考核排名落后或经人居办曝光且问题整改不力的村（社区），采取黄牌追责问效和失职叠加问责，强化压力传导，倒逼各村（社区）年底前人居环境整治发生根本性转变。

开展人居环境整治是最直接的民生，是深化全国文明城市创建工作的重要抓手。云霄县聚力人居环境整治“八个一”工作机制，久久为功抓落实，真正以城乡环境的改善促进市民文明素质提升，不断增强群众幸福感、获得感。

（来源：闽南日报综合云霄融媒）

化产品包装及调性、对接扶持销售渠道进行产品销售等与地标产品相关的产业链改造与升级。全部投产后预计可实现年销售额5000万元以上。

智慧冷链物流港项目：拟用地面积约100亩，分三期建设6幢共34万吨级大型多功能立体、智能自动化冷藏及保鲜库，其中一期建设4万吨，二期建设10万吨，三期建设20万吨。

新型包装材料项目：根据《龙岩烟草工业有限责任公司（原云霄卷烟厂）项目退城入园工作方案》，由甲方在云霄经济开发区“回乡创业园”提供适合龙烟公司云霄项目发展所需地块，土地面积约40亩；新建生产车间、仓库及生产经营配套用房，建筑面积约3万平方米，并配备必要的附属设施设备，能满足生产设备进驻后项目生产经营基本需求。

（上接第一版）

宇泰电器制造项目：计划投资1亿元，注册资本1000万元，在云霄县云陵经济开发区云翔产业园，租赁通用厂房面积近3000平方米，主要进行电子铁芯系列产品及电抗器铁芯制造及传感器铁芯制造的研发、生产、销售。该项目全部建成投产后，预计可实现年产值5000万元，年创税收150万元以上。

世兴不锈钢五金生产项目：项目位于陈岱镇竹港村，总用地面积16512.06平方米，建设用地面积14937.71平方米，新建厂房、办公楼及宿舍楼，购置一系列生产加工设备，主要进行五金制品加工及销售。项目达产后，年产值约5000万元，年纳税400万元以上。

鸿龙自动化设备增资扩产项目：拟在原有鸿龙自动化地块增资扩产，计划总投资4亿元，土地面积